

10年前,以孙海洋寻子为原型的电影在这里点映 10年后,“失而复得”的孙卓入学南京工业大学 亲爱的小孩,背着书包回来了

本报记者 肖暖暖

“大导演陈可辛万万没想到,10年后,南京工业大学,亲爱的小孩回来了,他背着书包回来了……”

9月7日,孙海洋在社交平台发文,记录一家人送孙卓前往南京工业大学报到入学。视频里,车子后备厢装着孙卓的行李,一家人你推着箱子、我提着水桶,孙海洋还附上了3张老照片——

原来,2014年,以孙海洋寻子孙卓的故事为原型的电影《亲爱的》,在南京工业大学点映。十年后,孙卓入学报到,让这个故事再次感动众人。

网友们纷纷送上真挚的祝福:“一切都是最好的安排”“祝贺孙海洋夫妇,苦尽甘来,恭喜亲爱的小孩,步入大学”“上一次的身份是被拐儿童,这一次的身份是大学新生,宿命感拉满,愿天下无拐!”



2021年12月,孙卓与父母相认



孙海洋送孙卓入学报到 图源受访者微博

亲爱的小孩,回来了

7月25日,孙海洋在社交平台发布孙卓的大学录取通知书,通知书显示,孙卓被南京工业大学数理科学学院应用物理学专业录取为2024级本科生。

据媒体报道,孙海洋和家人9月6日就带孙卓去学校报到,7日在南京游玩了一天。孙海洋表示,孙卓状态很好,也很适应学校的环境,“希望这四年里,他能学到东西。”

有网友调侃孙卓长胖不少,他回应称,学校和家里的饭菜的确不错,但长胖主要是因为在学校喜欢吃零食。

9月8日,姐姐孙悦和孙海洋在南京参加了一场创作分享会。围绕记录自己寻亲故事的新书《回家》,孙悦回忆称,2014年陈可辛导演的电影《亲爱的》在南工大点映,爸爸请求导演把孙卓的寻人启事放在电影幕后,所以孙卓小时候的照片就曾出现在南工大的荧幕上。至于高考志愿则是她跟孙卓两个人一起研究的,孙卓想要去江浙一带上学,他个人比较喜欢江南的文化氛围,因此他们报了很多江浙的高校,被南工大录取“真的就是命运使然,太神奇了”。

此前,孙海洋表示,孙卓的高考更受外界关注,但他是失而复得的孩子,也有可能不适应新环境,“我没有在意他考多少分,我一直以为他可能就考个200多分,这已经是我们家很开心的事了,结果比我想象的要高很多。”

寻子十四年,终得团圆

孙海洋一家寻找孙卓的故事最终迎来大团圆,但时间往前推移,这是饱含一家人眼泪和汗水的艰难长旅。

孙家此前一直在湖南一个县城做包子生意。2003年孙卓出生后,孙海洋带着妻儿离开县城去大城市打拼。2007年10月1日,一家三口来到深圳白石洲。他们在城中村租了一个铺面,把儿子送去隔壁的幼儿园上学。10月9日晚,孙海洋从打盹中醒来,本在门外玩耍的孙卓却不见了。他们后来在监控上发现,一个中年男人用零食和玩具把孙卓拐走。

孙海洋夫妻从此开始踏上寻子路。他们把包子铺改成寻子店,贴出悬赏小广告,奖金最高给到20万元。

据媒体报道,孙海洋曾表示,寻子过程中,每天最多能接到上百个电话,有不少是骗子,张口就要钱。一次偶然的的机会,孙海洋接触到了全国各地的寻子联盟和走失儿童网站,他们也从一个又一个陌生城市独自奔波,变成和其他寻子的父母一起张贴孩子的海报,抱团寻子,也抱团取暖。

2014年,电影《亲爱的》上映,孙海洋寻子的故事为更多人所知。他也在寻子的过程中帮助不少父母和丢失的孩子团圆。

2021年12月,孙卓被拐14年后,公安部指挥多地公安机关成功侦破多起拐卖儿童案件,找回多名被拐多年的孩子,其中一个就是孙海洋的儿子孙卓。12月6日,孙海洋在“团圆”行动认亲活动上和儿子孙卓相认。相认现场,孙海洋抱紧儿子痛哭不止。

当天下午,孙海洋在微博发文,“14年又57天后,他已比妈妈高出一个头,还给我带来土特产。他就是我们大家这么多年一直努力寻找的孙卓……”

此后,孙卓回归家庭,孙海洋夫妻社交账号的风格也变得轻快起来。他们用社交媒体记录生活,也继续帮助其他“失孤”家庭寻找孩子。

今年杭城教师节 花市C位不是康乃馨

本报讯 9月10日是一年一度的教师节,每年临近这个日子,鲜花都会成为热销商品。

9月8日,杭州凤起花鸟市场的“椿山集”里,店员正忙着打包鲜花。她说,最近来订花的人不少,为了准备花束,她有几天凌晨才能睡觉,“前天晚上就接了一个大的教师节单子,几十束花,凌晨两点才干完。”

店员说,几十元到百来元一束的鲜花比较畅销,也有顾客来订购两三百元一束的教师节鲜花,“价位高一些的,基本都是毕业生订购送给老师的。”

隔壁新友花店里,20多束花束已经包好,都是当天的教师节订单。店员介绍,卖得最好是组合花束,一种是由三朵向日葵、玫瑰等鲜花组合而成,68元;另一种粉色玫瑰和康乃馨等多束鲜花组成的花束,88元。店里也有单束鲜花,价格便宜些,从7元到55元不等。

一位学生告诉记者,毕业了,想在教师节送一束鲜花给原来教他的男老师,“看看去还是选了有好几朵向日葵和红豆点缀的大花束,100元一束,不算很贵,就是表达一下心意。”

要说今年教师节什么鲜花最俏,一位花店老板很肯定地说,肯定是向日葵!“提前一个月我就开始备货了。”确实,记者走访杭州市多家花店后发现,向日葵已经成为必备的主打产品。有的花店,花束以向日葵为主花,玫瑰、百合、桔梗叶、红豆为配叶,有些还会配上“教师节快乐”等字样的贺卡。

花店老板林先生介绍,向日葵有“一举夺魁”“阳光灿烂”等美好寓意,最近几年已经取代康乃馨成为教师节的“C位”花卉,“最近几天,我已经补了两次向日葵的货,昨天大概卖出了100多束,预计今天明天将是销售高峰。”

本报记者 陈颖 文/摄



杭州德翰堂福利大回馈

践行环保理念空瓶兑换优惠券

为响应环境保护,积极配合垃圾分类,杭州德翰堂特推出“环保你我他,践行在出发”空瓶置换活动。

为了改善我们生活的环境,您可凭家中的塑料药品空瓶或保健食品空瓶前来置换五元优惠券(优惠券限于购买公司正价产品,每个空瓶仅可兑换5元券,上限200个),亦可在本

公司兑换生活日用品、老年健步鞋、保健用品、食品等(活动详见现场海报)。

兑换地址:杭州市上城区庆春路11号凯旋门商业中心15楼

兑换电话:0571-56662728

兑换时间:周一至周五上午9时至下午5时